

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, Y LITERARIO ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año XXXVII

Imprenta, Redacción y Administración, calle del Escultor Viciano, núm. 12.—Teléfono núm. 15.

CASTELLON
JUEVES 11 DE MARZO DE 1915

Toda la correspondencia se dirigira a la Adminis-

tración.
Núm. 6717

EL MITIN DE MAÑANA PRESENTACION DE CANDIDATOS

Mañana la noche tendrá lugar en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla un grandioso mitin en el que, además de otros oradores, hablarán nuestro jefe don Fernando Gasset y los candidatos del partido don Vicente Gea y don José Gil Valero.

Republicanos, no falteis a él.

Castellón 11 de marzo de 1915.



CANDIDATURA REPUBLICANA PARA DIPUTADOS PROVINCIALES DISTRITO DE CASTELLÓN

D. Vicente Gea Mariño.
MEDICO
„ José Gil Valero.
MEDICO

MITINES PARA HOY

A las nueve de la noche tendrá lugar un mitin electoral en la Ronda del Mijares, casa número 110 y 112.

A las ocho y media de la noche en la casa número 25 de la calle del Maestrazgo.

En uno y otro harán uso de la palabra entusiastas republicanos.

ATENEO RADICAL

A las nueve y media de esta noche se celebrará un importante mitin en el Ateneo Radical, calle de González Chermá, número 52.

La directiva de dicha entidad invita al acto a cuantos deseen asistir, sean o no republicanos.

EL SABADO

El sábado por la noche se reunirán en el Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla los

señores interventores para recibir las necesarias instrucciones y en el Ateneo Radical se celebrará junta general para tratar de la lucha del domingo y distribuir los elementos que han de ayudar al triunfo de nuestra candidatura.

Desde luego, se espera que a todos los actos dichos concurrán los corraligionarios para patentizar con su presencia el entusiasmo que sienten por el deseado triunfo de los señores Gea y Gil Valero.

LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

FORTURAS DIGNAS

La heráldica más saliente, el blasón más preciado, el cuello más brillante de la democracia republicana de esta provincia señalado está por maneras imborrables, en su actuación política durante cuarenta y siete años, desde 1868 en que el anheló por el triunfo de la República invadió la casi totalidad de las inteligencias y de los corazones castellonenses. Lealtad, ebne gestión, conciencia desinteresada para todo lo bueno y cívico; el honor por bandera, el sacrificio ante el ensla del bien colectivo, un brachazo al egravio sentido contra el adversario cuando éste a vicio de rectificaciones deriva hacia empeños de bondad y de manifestado propósito de enmendar pasados errores perniciosos a los intereses morales y económicos de la provincia.

Claro que la democracia republicana de esta región y de cuantos viven sprecibidos de la condición moral de los partidos del régimen, no se determina absurdamente confiada, cuando el ira parcialmente y en concreta finalidad, a agrupaciones distanciadas de la doctrina democrática sin conexión alguna con el concepto patrimonial de los altos, de los supremos poderes del Estado. Mas la realidad de la vida política, el procecer tortuoso de la arena de combate, impone circunstancialmente en aras del éxito y ventajas del ideal, que se scepte la lucha en el terreno que se presente, todos quizá, siquiera la mental reserva viva en vigilia constante para que la doctrina y la conducta no sufran menoscabo en su integridad.

Largo periodo de tiempo el republicano de Castellón recordó y siguió

en veces imprimió carácter a una política al parecer sencilla, cerceta al aniquilamiento del clericalismo. Al verbo principal de elementos que eran libres incluyendo la fe romana y en el despatch del gobierno civil como lo afirma, agredidos de Siglo mundo, que su personalidad cojida y engullida todo, la determinante de aquella actuación, el mío de aquello rebeldía no surgió de lo entraña mar, de los exortos populares del clero, era solo resultado manifestaciones del anhelo concienciente de constituir un clero sano, con otra espiritualidad, más inconfesables de no poder escalar el Capitolio, al viento el trono con las letas de Tacito: todo por la dominación, emblemática de toda deslealtad, acicate de toda claudicación.

Inevitable predececer. La corona del éxito en los sienes de la saete, el desenfado a horcajadas sobre la administración provincial. Dulcemente ha hecho tabla rasa del compromiso con el que le unió; más frío, en embates electorales, otras veces ha sido desafecto pateado a la postre con el allude para repartirse por igual la merienda con los conservadores; otras, recientes, de hace pocas días, la desaprensión ha rebasado los jirones de la inveterada; el llamado partido liberal ha influido, ha tirado, ha maquinado, ha mendigado alianzas con los conservadores, llegando en su celoso empeño a preparar a estos la rueda de cuatro candidatos para dejar al partido republicano sin representación en la diputación provincial.

La ingratitud es digna de escupir en piedra negra. Mayor error, invierno deshonesto no los soñaron los zelos del liberal Imperio. El éxito no ha coronado el empeño del partido liberal o cuando menos de su representación más idónea, porque a su squelear contra el potente republicanismo de Cartelón no ha querido sumarse el partido conservador, percatado, convencido éste seguramente de que en peligroso embarcarse con los que hicieron un cento; y sabido es que «el que hace un cento hace ciento», refrán muy aplicable a la presente contienda electoral, dados los precedentes, la robusta organización de nuestra comisión política y los ostensibles cuidados, solicitudes, miedos, recelos y propensiones a equinoccios de los candidatos liberales.

Bien pudiera ser que a los apetitos colectivos se adelenara algo sustancial, algo infangueable en quien ostenta la más acérrima representación del partido liberal de esta provincia. Imposible, substancialmente imposible la convivencia permanente entre un partido demócrata, progresista, anticlerical, cual el nuestro, y el ultramontano, el vaivenista líder de los liberales, mordaz siempre contra los republicanos, insistente contra los elementos re-

frímederos, agudo contra todo avance, hónico contra las revindicaciones de la creencia, irrebatible contra la enseñanza religiosa en la escuela, estomacante y leucia en la credencia y en el despacho del gobierno civil como lo afirma, agredidos de Siglo mundo, que su personalidad cojida y engullida lo extingue con mayor garrulla y estuporosa más cumplida en la extrema derecha respeta con servidumbre. Ahí está mi alma ha dicho en el periódico liberal solo está mi cuerpo.

A tal faraón regresivo, astuto, eficiente, cara al pasado, orientaciones, procedimientos, conducta gris, leyendas mórtiles, que sigue un liberal plágado de crárea, diría republicano, ningún hombre a la moderna pueden prefigurar sin grave daño de su compromiso, sin tremendo quebranto de la jurada convicción.

INSTRUCCIONES para los interventores

Recomendamos a todos los interventores republicanos:

1º Que tomen posesión de sus cargos presentando el telón que sirve de credencial el domingo a las siete de la mañana, porque la ley no autoriza que se haga después de extendida el acta de constitución y por si presidente poco aprensivo trataran de privarles de su derecho.

2º Que vigilen constantemente la elección, para evitar toda manipulación contraria a la verdad electoral.

3º Que una vez terminado el escrutinio pidan un certificado de su resultado, que deberán firmar el presidente, los adjuntos y todos los interventores.

4º Que examinen bien toda la documentación que se les ponga a la firma y no consentan suscribir ningún documento en blanco.

EFEMERIDES BIOGRAFICAS

11 DE MARZO
ANTONIO DE TRUEBA

El renombre que en el campo de las artes y en el ansiado por su alcance con gran justicia el español Antonio de Trueba, lo justifican sus numerosas obras insustituitas, de exquisitez severidad, tan amenas y de singular tenura que lograron según exaltación de un critico, conmover muchos corazones. (1821-89).

Historia de la Guerra Europea de 1914

POR VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

Ilustrada con millares de grabados y láminas

CUADERNO 50 CENTIMOS.—Se suscribe en los kioscos de la plaza de Castelar y Cuesta Esquinaz.—En los mismos kioscos se suscribe a LA ESPERA.—Venta de revistas, diarios y libros.

mejores Bibliotecas.—Se admiten suscripciones a todos los diarios y revistas de Madrid, Barcelona y Valencia.

